

## **КОНФЕРЕНЦИИ, СИМПОЗИУМЫ, СЕМИНАРЫ**

### **ТОМСКИЕ ПСИХОЛОГИ В ГЕРМАНИИ**

Факультет психологии ТГУ развивается очень быстрыми темпами. Мы уже давно наблюдаем за зарубежными стажировками и участием в международных симпозиумах наших профессоров. Теперь настало очередь самостоятельных и амбициозных студентов. Летом 2006 г. они покорили Германию!

В июле 2006 г. группа из 12 студентов (II–V курсов) во главе с проф. Г.В. Залевским прибыли в г. Дюссельдорф – столицу одной из крупнейших федеральных земель Германии Северную Рейн-Вестфалию. Основной целью двухнедельного пребывания томских психологов в Германии стало прохождение стажировки по теме «Изучение психологических институтов и практик Германии».

Программа пребывания оказалась насыщенной и познавательной. Студенты не только встретились с видными психологами Германии, но и посетили различные учебные заведения и города.

Первая встреча студентов была посвящена изучению проблемы экспериментально-психологического образования в виртуальной лаборатории. Лекцию читал профессор Дуйсбургского университета проф. Э. Хайнекен. Идея создания именно виртуальной лаборатории была продиктована двумя аспектами: во-первых, это решает проблему создания специального оборудования для проведения эксперимента, а во-вторых, создает единое образовательное и коммуникативное пространство для психологов всех стран.

Это исследование настолько заинтересовало томскую делегацию, что по итогам встречи было достигнуто соглашение о продолжении данного проекта на базе факультета психологии Томского государственного университета. Планируется создать единое Интернет-пространство, в котором с помощью специально разработанных методик можно проводить исследования в области общей и клинической психологии.

Следующим важным событием стала встреча с ученым Дюссельдорфского университета им. Г. Гейне в области клинической психологии проф. Пиотровским. Основными сферами его интересов являются психиатрия и теория когнитивно-поведенческой психологии, а также навязчивые идеи и вынужденное поведение.

Встреча с профессорами немецких университетов позволила узнать не только о другом психологическом опыте, но и познакомиться с атмосферой гер-

манской студенческой жизни. Казалось, что наших студентов не удивишь большим университетским городком, но размах территории вузов в Германии просто потрясает. Без специальной карты там не обойтись. Учебные корпуса занимают огромную территорию, причем расположены они достаточно близко друг от друга. Обычно в центре такого городка находится большая двухэтажная столовая.

Помимо университетских преподавателей студентам удалось встретиться и с руководителем Академии психосоциального здоровья проф. И. Петцольдом. Академия расположена в небольшой деревушке Хюккесваген на берегу живописного озера. После больших шумных городов с их динамичной жизнью понимаешь, что именно в таком месте и должно происходить «психологическое выздоровление» человека. Произвело впечатление и небольшое двухэтажное деревянное здание академии, где все дышит спокойствием и умиротворением. Полностью вписывался в эту атмосферу и наш лектор – добный и мудрый профессор. Что удивительно, он просто заворожил студентов своими рассуждениями о таких сложных материалах, как взаимосвязи биологической клинической психологии и интегративной психотерапии.

Следующим мероприятием стало посещение немецкого русскоговорящего психотерапевта А. Пфау, выпускника факультета психологии МГУ. Он показал студентам видеозапись психотерапевтического сеанса с русской девушкой, которая уже много лет живет в Германии. Было интересно познакомиться с кругом проблем, которые возникают перед российскими иммигрантами в Германии, проследить процесс беседы, послушать комментарии психотерапевта.

Оказалось, что стать психотерапевтом в Германии с правом вести практическую деятельность так же непросто, как и в России. Для этого, помимо высшего психологического образования, нужно получить дополнительное образование, да еще желательно год бесплатно проработать стажером.

Психотерапевт в Германии – очень востребованная и хорошо оплачиваемая профессия. Как выяснилось, особенно это касается русскоязычных психотерапевтов: в Германии очень много переселенцев из России, которым необходима психологическая помощь, а кто же еще так хорошо поймет проблемную ситуацию русского человека, как не русский психотерапевт.

Можно бесконечно рассказывать о тех открытиях, которые сделали студенты во время поездки.

Значимым культурным событием стало посещение Европы. Студентам, помимо Германии, удалось посетить такие крупные мировые столицы, как Амстердам и Париж. Это дополнило ощущение праздника.

В настоящее время студенты вернулись к своим занятиям в Томском госуниверситете. Эта поездка многим из них послужила толчком в определении своих научных интересов, а также прибавила опыта, энтузиазма и активности в учебном процессе, в том числе и в освоении иностранных языков.

**Л.А. Корецкая,  
менеджер проекта**